
   

   

   

   

  

   

   

   

   
                                                                                                                                                                                                                                 
   

   
   
   
   
   
VVVááážžžeeennnííí   ssspppooollluuuooobbbčččaaannnééé,,,                          
 

Jistě, každá rodina slaví Vánoce svým způsobem, vytváří si svou tradici. Své místo při oslavě 

vánočních svátků zaujímá rybí polévka, bramborový salát a smažený kapr,  možná krůta a jiné 

dobroty, stromeček s dárky, koledy, betlém atd.. Připadá mi však, že důležitou úlohu o Vánocích 

hrají naše vzájemné vztahy, rodina. Vždyť i Ježíšek v jeslích není v betlémě sám. Je u něho jeho 

matka Maria, Josef a potom mnoho dalších postaviček, kterým není lhostejný. Všichni vytvářejí 

„velkou rodinu Božích dětí“, vždyť právě proto se Bůh stal člověkem, aby člověk znovu našel vztah 

k Bohu, který vlastní vinou, svou pýchou ztratil.   

Vánoce jsou tedy svátky, kdy se scházíme jako rodina, nikdo by neměl v tuto dobu být sám. Často 

přijíždějí děti k rodičům nebo naopak. Někdy se setkávají sousedé, osamělí lidé se někde scházejí ke 

štědrovečerní večeři na faře u svého duchovního otce, také navštěvujeme své drahé na hřbitovech, 

vzpomínáme na ty, kteří mezi námi nejsou.  

Vzájemné vztahy projevujeme i dárky. Nezáleží na jejich finanční 

hodnotě, často maličkost způsobí víc radosti než velký dar. Ony nám 

říkají o tom, že si na nás někdo vzpomněl, že nás má rád. 

Nezapomeňme přibalit úsměv, vlídné slovo a laskavý pohled. 

 

V dnešní době, která je poznamenaná neustálým spěchem a velikou 

rychlostí, začíná vychládat svět na lásku. Usnadnění komunikace 

mobilními telefony a vymoženostmi internetu nenahradí přátelský 

rozhovor u kávy, popovídání se sousedy. Děti jsou zahrnovány 

spoustou hraček a počítačových her a možná, že by jim někdy stačilo, 

kdyby jim maminka přečetla pohádku, nebo s nimi šel táta pouštět 

draka. Vánoce jsou příležitostí se prostě zastavit, seskočit z toho 

neustálého kolotoče, který se točí nejrychleji právě v tuto dobu a udělat si čas na sebe, na své blízké, 

jít se jen tak projít, zamyslet se. 

   

   

           Vážení občané, přeji Vám všem i Vašim blízkým mnoho štěstí a spokojenosti v nastávajícím 
        vánočním čase a v novém roce 2009 pak pevné zdraví, rodinnou pohodu a mnoho štěstí 

 
                            - Emilián Janča, starosta - 

  

   

   

   

   

Slovo   úvodem 
 



   

            

   

   

   

   
               Většina vánočních zvyků má svůj původ v dobách pohanských a jejich cílem bylo zjistit             

                  svou budoucnost z různých znamení. Je jich spousta a my si teď některé z nich připomeneme.  

Jablko 

Svůj osud můžete zjistit z napříč rozkrojeného jablka. Zřetelná hvězdička jádřince přinese příští rok 

zdraví, štěstí a úspěch. Nepovedený jádřinec, nebo jádřinec s červem, znamená nemoc a neštěstí, 

jádřinec ve tvaru kříže je ještě horší-symbolizuje velké neštěstí, možná i smrt. Můžeme také použít 

jadérka. Dvanáct jadérek dáme do misky s vodou a kolik jich vyplave na hladinu, tolik bude v 

příštím roce suchých měsíců.  

Ořechy 

Připravte si 4 vlašské ořechy, které začnete louskat po večeři. Pěkná a zdravá jádra nám přinesou 

zdraví po celý následující rok. Načernalé nebo zkažené naopak nemoc. Čím více jader je stejných, 

tím je větší pravděpodobnost, že věštba vyjde. Do skořápek můžete také dát svíčky, zapálit je a 

vložit do vody v umyvadle. Počet lodiček souhlasí s počtem členů rodiny. Jestliže se u sebe drží, 

bude rodina pohromadě. Čí lodička se vzdálí od ostatních, ten se vydá do světa. Převrhnutá lodička 

znamená neštěstí.  

Olovo 

Lití olova dříve patřilo k nejstarším vánočním zvykům. Nad plamenem roztavíme v lžíci olovo a 

ukápneme do vody. Podle tvarů, které olovo ve studené vodě vytvořilo, hádáme, co nás asi čeká. 

Fantazii se meze nekladou...  

Pantofel 

Házení pantoflem je záležitostí svobodných dívek a žen. Ty se postaví zády ke dveřím, do pravé 

ruky vezmou pantofel nebo jinou vhodnou obuv a hodí ho za sebe. Míří-li střevíc špičkou ke dveřím, 

bude svatba, špička v opačném směru znamená ještě nejméně rok zůstat bez manžela.  

Cibule 

Z cibule naloupeme dvanáct sukének, dáme je do řady vedle sebe a do každé nasypeme trochu soli. 

Jednotlivé sukénky znamenají jeden měsíc v roce. Na které se sůl do rána rozpustí, v tom měsíci 

bude pršet, ve kterém zvlhne, ten bude srážkově průměrný, a ve kterém většina zůstane, v tom lze 

čekat sucho.  

Med 

Na Štědrý den bychom si také měli namazat tváře medem. To nám zajistí, že nás po celý příští rok 

budou mít všichni lidé rádi.  

Vánočka 

Do těsta na vánočku se přidá hrachové zrnko a vánočka se upeče. Načíná se teprve na Nový rok a 

ten, kdo najde hrášek, bude mít celý rok štěstí a úspěch.  

Šupinky 

Na co rozhodně o Vánocích nesmíte zapomenout, jsou rybí šupinky vložené do peněženky. To by 

nám mělo přinést v příštím roce dostatek financí.  

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

                                    Zvyky a obyčeje Vánoc           
 



                                                                                                                                 

               
   

   

   

   

   

   

   

                   

 

VI.ČAKOVSKÝ COUNTRY BÁL 

 

Již po šesté se podařilo členům Čakovské westernové společnosti Thomase Peetersona uspořádat 

již tradiční country bál, který se konal 15. listopadu 2008 v kulturním domě. 

K tanci a poslechu hrála vynikající opavská country kapela Country s.r.o., která předvedla opravdu 

profesionální výkon. Ani tentokrát nechyběl program, který si připravili členové společnosti a 

předvedli něco málo ze svého umění. Vystoupil Marek (Maroš) Christ, který předvedl práci s koltem 

a sklidil velký potlesk, který si zasloužil. Také vystoupení Alice Brůnové v podobě vášnivého tance 

společně s Marošem stál za zhlédnutí a byl odměněn zájmem přihlížejících. Po celý večer měli hosté 

možnost přiučit se novým country tancům pod vedením tanečního mistra Pepého, který umí vždy 

zaujmout něčím novým. Nezapomněli jsme ani na vyhlášení nejlépe stylově oblečeného hosta. 

Tentokrát naše porota, v podobě členů kapely, vybrala manželský pár pro jejich vzájemné souznění 

během celé akce.  

Návštěvnost byla na této akci jedna z nejvyšších. Byli jsme poctěni také návštěvou nově 

zvoleného hejtmana Moravskoslezského kraje Ing. Jaroslava Palase. Po dvou letech se akce znovu 

účastnil náš přítel „Indián Ludva“. 

Nesmíme zapomenout na bohatou tombolu, která byla vytvořena díky našim dlouholetým 

sponzorům. Tímto jim ještě jednou moc děkujeme. Mezi hlavní ceny patřil týdenní pobyt pro dvě 

osoby v Krkonoších a krásný kuchyňský set v podobě lavice a stolu. Také gurmáni si přišli na své! 

Westernové menu, které připravil Tomáš „Thomas“ Cimbál nabízelo již tradičně Kovbojské fazole 

„podle staré medvědice“ a zcela nově Směs „podle Calvery“.  

Věříme, že i následující akce, které bude Čakovská westernová společnost Thomase Peetersona 

pořádat budou tak vydařené jako VI. ČAKOVSKÝ COUNTRY BÁL. 
   

   

   

   

   

   

   

      

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

Co  se  v obci  událo 



   

   

   

   

   

 

PŘIŠEL I MIKULÁŠ S KAMARÁDY….. 

 

Za zmínku jistě stojí také návštěva Mikuláše, čerta a anděla v naší obci. Rodiče měli možnost 

přizvat si tyto vzácné hosty do svých domácnosti na své hodné i zlobivé ratolesti. Dne 5. prosince 

prošli celou obcí a doufejme, že přijdou i příští rok. 
                  

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   
Už jste navštívili naše nové kadeřnictví? 
 

Já ano! Přiznávám se, že k první návštěvě mě vedla hlavně zvědavost, jak se                                                           

podařilo obecnímu úřadu zrekonstruovat nevlídný suterén na kadeřnickou provo-                                                            

zovnu  a  byla  jsem  velmi  mile  překvapená. Po mírně  krkolomném přístupu k                                      

suterénu   obecního  úřadu  jsem  se  ocitla  v  pěkné,  útulné  místnosti, vybavené  vším  potřebným 

k poskytování kadeřnických služeb.    

Přivítala mě usměvavá kadeřnice paní Edita Šťastná, která si mě hned vzala „ do parády“. Domluvily 

jsme se, co bych si já na svých vlasech představovala, paní Šťastná mi navrhla svou představu a pak jsem se 

již svěřila do rukou odborníka. Jenom jsem seděla, uvolněně koukala a nechala se hýčkat kadeřnicí. 

Odcházela jsem odpočinutá, spokojená s novým účesem a s dobrým pocitem, že jsem udělala něco 

příjemného jenom pro sebe. Od té doby navštěvuji kadeřnictví pravidelně. Každá žena by si měla jednou za 

čas dopřát trošku toho „luxusu“, kdy se nebude o nikoho starat, ale naopak se nechá alespoň chvíli 

rozmazlovat a udělat něco jenom pro svou radost. Vždyť každá žena za to přece stojí!  

Závěrem typ pro muže, kteří ještě nejsou rozhodnuti o dárku pro ženy. Blíží se vánoční svátky. Co takhle 

předplatit u paní Šťastné návštěvu v kadeřnictví pro své milé? Určitě tím uděláte radost. 

                                                                                                                         

                                                                                                                       Veselé vánoce 

             přeje Ladislava Šťastná 

 

   

   

Příspěvky  od  spoluobčanů 



   

   

   

   

   

   

Oznamujeme občanům, že od 22. prosince 2008 – 2. ledna 2009 bude Obecní úřad v Čakové 

pro veřejnost uzavřen. V případě nutnosti volejte pana starostu Emiliána Janču na telefonní  

číslo 724 178 455. 

 

Platby v roce 2009 

Odpady – i po zvýšení ceny za svoz a skladování komunálního odpadu zůstává poplatek za tyto 

služby pro rok 2009 nezměněn, to je 420,- Kč na občana trvale žijícího v obci nebo který vlastní 

v obci nemovitost k rekreaci. 

Poplatky jsou splatné  jednorázově vždy k 30. březnu v daném roce nebo k 30. září ve dvou stejných 

splátkách. Úhradu je možné provést v hotovosti do pokladny na obecním úřadě nebo zaslat na účet 

komerční banky, číslo účtu 15225-771/0100, variabilní symbol č. 1337. 

Vývoz popelnic zůstává zachován – každé sudé pondělí v měsíci. 

Psy – poplatek zůstává  nezměněn, za prvního psa 50,- Kč za každého  dalšího psa 150,- Kč 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Informace z obecního úřadu 

Inzerce 



 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                       
                                                                                                                              

              

                                                                                                                                                                                                                                                                                          V uplynulém čtvrtletí    oslavili            

          Všechno nelze říci slovy,                                                            své životní jubileum tito naší občané                                                            
                 co můžeme Vám přát,                                                           

                          zdraví je však nejcennější,                                                                       Hnízdová Maria                                                        

                             co život může dát                                                                        Mertová Marie 
 

                                                                                               K Vašemu životnímu jubileu  Vám přejeme prožití                     
                                                   dalších dnů Vašeho života ve zdraví a spokojenosti                                       

                                                             
                                                                                                                                                              
 

 

 

 

                                                    

 

   

   

                                                                                                         

                                                                                                                                                                                                

                                                                                                                                                                                                

   

                                                                                                                                                                                                                              

                                                                     PPPoooddd   ssstttrrrooommmeeečččeeekkk   bbbaaalllíííkkk   zzzdddrrraaavvvííí      

                  vvvzzzááácccnnnýýý   pppoookkklllaaaddd,,,   jjjaaakkk   ssseee   ppprrraaavvvííí...   
                                                                                                                                                                                                LLLááássskkkuuu,,,   ššštttěěěssstttííí,,,   žžžááádddnnnééé   hhhááádddkkkyyy      

                  ssspppoookkkooojjjeeennnooosssttt,,,   hhheeezzzkkkééé      sssvvvááátttkkkyyy   
                                                                                                                                                                                                                              pppřřřeeejjjeee   VVVááámmm   vvvšššeeemmm   

   

                                                                     ZZZaaassstttuuupppiiittteeelllssstttvvvooo      ooobbbccceee      ČČČaaakkkooovvvááá   
   

                                                                                                                        

   

   

Občané, kteří si nepřejí, aby bylo jejich jméno v této rubrice zveřejněno,  

nechť své stanovisko sdělí obecnímu úřadu. Jejich přání budeme respektovat. 

Společenská kronika 


